
Etyeki

Hontalan vagyok
mert hirdetem, 
hogy testvér minden ember
s hogy egymásra kell, 
leljen végre egyszer
mindenki, aki jót akar.

Wass Albert

„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus Aurelius
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Az 1848-as forradalom 161. évfordulójának évében a
pénzügyi és gazdasági világválság közepén, a második Uniós
parlamenti választásokra készülünk. 

A nemzet sorsát irányító és befolyásolni akaró gondolkodó
embereknek minden korban a jelen és a jövô érdekében el kell
végezniük a múlt értékelését. Az ünnepek, a válságok és a
választások is segítik gondolataink rendezését és talán cse-
lekvôbbé is tesznek minket.

Egyének, csoportok, népek, nemzetek alakítják sorsukat –
jól vagy rosszul. Meghatározó személyiségek jelennek meg és
tûnnek el a korok süllyesztôiben. A kor kérdéseire eltérô válas-
zo kat adnak. A tömegek vagy megértik és támogatják céljaikat
és tevékenységüket vagy nem.

Spira György: „Négy magyar sors” címû, a '48-as
eseményekkel kapcsolatos könyvében világosan föltárja a
személyiségek és a tömegek kapcsolatát.

„A történelem szekere gyilkos egy gépezet. Akik halad -
tában feltartóztatni próbálják, azokon többnyire kíméletlenül
keresztülgázol. S ezt kizárólag azért teheti meg, mert akadnak,
akik viszont – hogy meg ne torpanjon – rúdja mellé állanak, s
ahogyan csak telik tôlük, vonszolják elôre, míg az
erôfeszítésbe bele nem roppan-
nak. Ha azonban a
magukat elébe fogók
nem bírják tovább és
kidôlnek a sorból, rend-
szerint ôket is kö zö nyö -
sen kerekei alá temeti...”

Az eltemetettek he -
lyére mindig jönnek újak,
akik folytatják a munkát, míg – dicsérve vagy átkozva – elôdeik
sorsára nem jutnak.

Mindennek ellenére újra meg újra születnek emberek, akik
átlátják, hogy határt nem ismerô áldozatvállalásuk nélkül
megrekedne a szekér, bár a szekéren tétlenül ülôk ritkán adóz-
nak kellô elismeréssel nekik.

„A magyar történelem szekere pedig, mivel különösen
nehéz terepen mozog, különösen gyilkos gépezet: Különösen
sok áldozatkész ember szolgálatait kénytelen igénybe venni, s
különösen sok emberen taposott már végig évezredes útja
során.”

Az egyre ismétlôdô – országos és helyi – áldozatvállalás,
hiszem, hogy nem hiábavaló. A múlt és jelenkorunk szekérrúd-
jánál állók küzdelmének eredményeképpen ma már szabadok
vagyunk, sorsunkat magunk irányítjuk.

Átalakulóban lévô hazánkban sokszor szinte kibékít -
hetetlen ellentétek alakulnak ki a vélt és valós érdekek, illetve
azok értelmezésével kapcsolatban. Egyre több politikai csoport
igyekszik saját céljait össztársadalmi érdekként feltüntetni.
Türelmetlenségükben gyakran kizárólagosságra törekszenek.
Nem hiszem, hogy ez lenne a helyes út. Meg kell találnunk
azokat a közös pontokat, amelyek mentén elindulhatunk.

Ma már beleszólhatunk abba, hogy kik kerüljenek a szekér
rúdjához, de ezáltal mindnyájan felelôsekké válunk azért, hogy
az általunk választott személyiségek hogyan és milyen irányba
kormányozzák az országot. Rajtunk is múlik, hogy a vál-
ságkezelési alternatívák – néha a demagógiát is súroló –
megoldási kísérleteibôl és ígéreteibôl válasz születik-e az örök
kérdésre: képesekké válunk-e végre szélsôségesen egyéni és
szûk csoportérdekek helyett rendezni közös dolgainkat? A
családban, helyi kisközösségeinkben a nemzet és most már az
Európai Unió szintjén egyaránt. 

Ha egy gyermek a családban azt látja, hogy a felnôttek
gyûlölködnek, békétlenkednek, rendszeresen veszekednek,

egymás lejáratására és zsa -
rolására törekednek, akkor
soha nem fogja szeretni,
tisztelni a család in téz -
ményét. 

Ha a fiatalság azt látja,
hogy a nemzeti ünnepen
gyûlölködés, há bo rúsko -

dás van, nem fogja átérezni a nem -
zeti ünnep méltóságát és így nem jut el szívéhez 1848

eszmei üzenete sem.
Senkinek nincs joga politikai háborúskodás, „haszonhúzás”

miatt elvenni az öregektôl és fiataloktól, gyermekeinktôl a
nem zeti érzést, március 15-e közös, félelemmentes ün -
neplésének lehetôségét, mert aki képes békességben, örömmel
ünnepelni, az képes a hétköznapokban is keményen dolgozni
a szebb és jobb jövôért. 

Március 15-e az egyetlen olyan nemzeti ünnepünk, ahol a
viharos események között a magyar ellenfele nem magyar volt!
Hanem mindenki, aki a múzeumhoz vonult: nemes, polgár,
öreg és fiatal, az éppen Pesten vásározó paraszt, örmény,
horvát, zsidó és cigány a „márciusi ifjak” vezetésével együtt
mozdult meg a nemzet és az ország szabadságáért. 

Nemzetünk történelmében március 15-e a szabadságért
való összefogás, az egymásért való tenni akarás ünnepe volt, és
az is kell, hogy maradjon! Kopcsik István
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„A nép mendemondáiból a tanult emberek azt vették át,

amit össze tudtak egyeztetni a maguk eszméivel, viszont a 

tanult emberek eszméibôl a nép azt vette át, amit meg

tudott érteni, éspedig úgy vette át, ahogy értette …”
(Manzoni)

BÉKESSÉGBEN, 
ÖRÖMMEL ÜNNEPELNI!
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A Borostyán
Nyugdíjas Klub
nônapi össze-
jövetelének 
vendége volt 
Zsíros Simon Mária 
költô, elôadómûvész

ÉREMESÔ
2009. március 7-én és 8-án tartották

Budapesten a WUSHU OPEN HUN-
GARY 2009 nemzetközi versenyt, melyen
az etyeki Wushu és Kung-fu Shaolin
Egyesület színeiben induló gyermekeink 

a következô nagyon szép eredményeket
érték el:

Balogh Rebeka – bronzérem, Balogh
Réka – ezüst és aranyérem, Miksa Kende
és Miksa Zádor – 5-10. helyezés között,
Mráz Fanni – ezüst és aranyérem, Mráz
Luca – bronzérem, Szabó Levente –
ezüstérem, Szabó Mihály – bronzérem,
Túrós Igor – 2 bronzérem, Travnik
Ádám – aranyérem és 4. helyezés, Travnik
Gergô – 5-10. helyezés között.

Köszönjük az edzô, Kovács Péter
munkáját. 

Nagyon büszkék vagyunk rájuk!

Sóskúton az etyeki nyugdíjasokA sóskúti nyugdíjasok jelmezes farsangi mulatságra hívtak bennünket, a

Borostyán Nyugdíjas Klub tagjait. Klubjaink 10 éves baráti és jószomszédi

viszonyban vannak egymással, évrôl-évre közös rendezvényeket szervezünk.

A vendéglátók vacsorával, innivalóval és finom süteményekkel kedveskedtek,

mi pedig „hálából” elhoztuk a táncverseny elsô és harmadik helyezését –

tudósított Horváth István.

ROZMARING-DÍJ
A februárban megrendezett Utazás 2009 kiállításon a 2008.

évi Rozmaring Díjat a Közép-dunántúli Régióban az Etyek
Vendégfogadó nyerte el, a díjat a tulajdonos Rókusfalvy Pál vette
át. A Rozmaring-díjat a Virágos Magyarországért Szervezô
Bizottsága és a Magyar Turizmus Zrt. közösen alapította 2006-
ban. Az elismerést turisztikai régiónként minden évben egy ét -
teremnek ítélik oda, mely étterem, mind gasztronómiai kínálatá-
val, mind pedig igényes környezetével kivívta a turisztikai szakem-
berek és a Virágos Magyarországért zsûrijének az elismerését. 

„Szálkák”
Kucsera András Etyeken élô grafikus, 

festômûvész képeibôl nyílt kiállítás 

a Budapesten, a Magyar Írószövetség

székházában.
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Az esôs idô ellenére március 15-én,
vasárnap délután zsúfolásig megtelt az
önkormányzat étterme, hogy közösen ünne-
peljünk. A megemlékezésen színvonalas
mısort adtak: a „Fesztiválkórus” minôsítésû
Signum Vegyeskar, az Alte Edecker
Musikanten zenekar és az ÁMK általános
iskola diákjai. Ünnepi beszédet mondott
Szûcs Lajos polgármester és átadták az
Etyek Oktatásáért és Kultúrájáért díjakat.

„1848. március 15-e mindig felerôsíti
nemzeti sorskérdéseink iránti érzé -
kenységünket, e nap emlékéhez idôrôl-
idôre, mint forráshoz térhetünk meg.

Nem feledhetjük, hogy egy nemzet
legszentebb eseményei, mítoszai élnek és
erôt adó, fénylô lobogással lobognak
tovább mindaddig, amíg a nemzet, a
közösség él, és számon tartja nagyjait.

Él-e még a magyar nemzet, és számon
tartja-e nagyjait? – kérdezhetjük. Élni még
él, de a borúfelhôk egyre terebélyesebbek,
melyek a napfény sugarait eltakarják
arcunk elôl, s az éltetô fény hiánya min-
dannyiszor a komor valóságba taszít!

Ha ma és holnap akarunk fényt, akkor
engedjük, hogy a magyar ünnep újra
lelkesítsen, újra elkötelezzen bennünket a
'48-as eszmények és értékek mellett.

Halljuk meg újra a márciusi ifjak által
megfogalmazott követeléseket: „Mit kí -
ván a magyar nemzet? Legyen béke, sza -
badság és egyetértés.” E követelések ma is
helytállóak lehetnek, bár az egyes szavak a
jelen Magyarországán, de annak egyes
településein is mást jelentenek, más-más
üzenetet hordozhatnak. 

Fontos azonban, hogy ne csak hitval-
lástétel legyen az ünnepi alkalom, hanem
olyan belsô erô, mely tetteinket motiválja,
s e tettek nem a széthúzás, a gyûlölködés,
a kilátástalanság erôsödô erôit szolgálják,

hanem a magyarság életkedvének, önbi zal -
mának és önértékelésének megerôsítését, a
haza fellendülését. 

Higgyünk abban, hogyha összefogunk,
együtt bármire képesek vagyunk. Hiszen
1848-ban is összefogtak, akik hitték, hogy
sorsuk a saját kezükben van, és képesek
rajta változtatni. Erôfeszítéseik sorozata
meghozta gyümölcsét, mely még most is
terem: a mi számunkra is.

Itt az ideje, hogy szüreteljünk! A jövô,
a mi kezünkben van.

„Nincs megnyugvás, folyvást küszköd-
ni kell.” Olvashatjuk még ma is Petôfi
Sándor szavait. Jusson eszünkbe, hányszor
kellett mindent elölrôl kezdenünk és
hányszor kellett újra megtanulnunk hinni
a jövônkben; és mindannyiszor sikerült.
Ezt adtuk mi Európának! A mindig újra
felállni-tudás és az újrakezdés képességét
és példáját. Minden nehézség és elnyomás
ellenére itt vagyunk, itt élünk… van ottho-
nunk… amit hazánknak nevezhetünk.”

Részlet Szûcs Lajos polgármester 
ün nepi beszédébôl

Petôfi koszorúi 
1923. 

„Avagy virág vagy te, hazám ifjúsága?” 

Hol a szem, szemével farkasszemet nézni?
Ki meri meglátni, ki meri idézni

az igazi arcát?
Ünnepe vak ünnep, s e mái napoknak
szûk folyosóin a szavak úgy lobognak,

mint az olcsó gyertyák. 

Szabadság csillaga volt hajdan a magyar,
de ma már maga sem tudja, hogy mit akar:

talány zaja, csöndje
és úgy támolyog az idôk sikátorán,
mint átvezetett rab a fogház udvarán

börtönbôl börtönbe. 

Ki ünnepli ÔT ma, mikor a vágy, a gond
messze az Övétôl, mint sastól a vakond

avagy gyáván bújik,
s a bilincses ajak rab szavakat hadar?
Csak a vak Megszokás, a süket Hivatal

hozza koszorúit. 

Óh, vannak koszorúk, keményebbek, mint a
deszkák, súlyosabbak, mint hantjai kint a

hideg temetônek!...
Kelj, magyar ifjúság, tépd le a virágot,
melyet eszméinek ellensége rádob

emlékére - kônek!

Kelj, magyar ifjúság, légy te virág magad!
Nem drótos füzérbe görbítve - légy szabad

virág szabad földön:
hogy árván maradva megrablott birtokán
mondhassa a magyar: »Kicsi az én szobám,

kicsi, de nem börtön!«

Avagy virág vagy te?... légy virág, légy vigasz!
Legyen lelked szabad, legyen hangod igaz

az ô ünnepségén:
Koporsó tömlöcét aki elkerülte,
most hazug koszorúk láncait ne tûrje

eleven emlékén!
Babits Mihály

Etyek Oktatásáért Díj: Verebélyi Andrásné
A Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvodában

25 éven át végzett kitartó, eredményes 
óvodapedagógusi munkájáért.

Etyek Oktatásáért Díj: Bodnár Andrásné
A Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvodában

végzett lelkiismeretes munkájáért.
Etyek Kultúrájáért Díj: Csige Ildikó

A „Magyar-kút” ÁMK Nemzetiségi 
Mûvé szet oktatási Intézményében a népi ének
oktatás területén elért kiváló eredményeiért.

Etyek Kultúrájáért Díj: 
Alte Edecker Musikanten

Az etyeki német nemzetiségi kultúra 
és hagyomány mûvelésében és megôrzésében

kifejtett eredményes munkáért. 
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A helyi közpénzekkel az
ön kormányzat gazdálkodik.
Ezt megalapozandó költség-
vetést készít. De mi is va ló já -
ban az a költségvetés? A lé -
nye gét tekintve egy olyan
pénz ügyi terv, melyet a kép -
vi selôtestület évente ren-
deletbe foglal bevételei és ki -
adásai meghatározására, ez -
zel az egyes intézmények te -
kintetében felhatalmazást ad
a rájuk vonatkozó bevé te lek
beszedésére illetve a ki a dá -
sok teljesítésére. 

Honnan kerülhet pénz a
költségvetésbe? A bevételek
egy része a településhez köt -
hetô mérôszámok, mint pl.
lakosságszám, iskolába, óvo -
dába beiratott gyerekek szá -
ma stb. alapján fejkvóta-sze -
rûen az állami költség ve -
tésbôl kerül átadásra. Ezek a
pénzek nem függetlenek az
ország gazdasági helyzetétôl,
az önkormányzatiságra vo -
nat kozó politikai akarattól.
Ennek megfelelôen a támo -
ga tás mértéke a rendszer vál -
tás óta az ellátandó feladatok
költség igényéhez képest fo -
lyamatos csök ke nést mu tat.
A források más része az ön -
kormányzat által megálla pí -
tott helyi adókból, érté ke -
sített vagyonból, vagy a tes -
tület döntése szerint kö tött
megállapodásokból, el nyert
pályázatokból, állami támo-
gatásokból származik. Érte -
lem szerûen a bevételek má -

so dik csoportjára van ér demi
ráhatása a polgármester és a
képviselôk munkájának.

A kiadások is alapvetôen
két nagyobb csoportra oszt -
hatók. Egyrészt különbözô
intézmények a polgármesteri
hivatal, ÁMK, óvoda stb. mû -
ködéséhez szük séges kia dá -
sok, másrészt az egyes önkor -
mányzati fej leszté sek re, pl.
óvodabô ví tés re, járdaépítésre
használható összegek.

A tervezés során a leg-
gyakrabban felmerülô kérdés
kísértetiesen hasonlatos az
otthonról jól ismert dilem -
má ra, nevezetesen, hogy a
be vételek végesek, az igé -
nyek (a legtöbbször teljesen
jogos igények is) már nem
annyira. Mivel a források
nem bôvíthetôk itt sem tet-
szés szerint, ezért fontos,
hogy a rendelkezésre álló
pénzt mire költik és milyen
hatékonyan. Errôl dönt a
képviselôtestület a költség ve -
tés összeállításakor, illetve
év  közben, ha elôre nem
látható kiadások miatt mó -
dosítani kell rendeletén. Ezt
firtatjuk mi is akkor, amikor
egyes önkormányzati intéz -
ke désekkel kapcsolatban fel -
tesszük a kérdést, mennyi -
ben szolgálják a közjót? A
költségvetés készítés nehéz -
sége nem csak abban rejlik,

hogy lényegesen több az
igény, mint a lehetôség, de
jelentôsen korlátozza a dön-
tés szabadságát, hogy a
kötelezô önkormányzati fel -
adatokra mindig kell pénzt
biztosítani. Azaz, elsôsorban
az iskola, óvoda, a helyi
közigazgatás, orvosi ellátás
mû ködését kell finansz í roz -
ni. Aztán, ha ezeken a kiadá-
sokon felül sikerül szert
tenni egy kis „fölös” be -
vételre, jöhet a fejlesztés. De
vigyázat, mert ha megvaló-
sult, a következô évben már
ennek a többlet mûködési
költségeivel is számolni kell. 

A bevételekre, kiadásokra
vonatkozó döntések több fé -
le képpen befolyásolhatják
mindennapi életünkön túl,
akár az utánunk jövô generá-
ciók lehetôségeit is. A tes -
tület az ellátandó feladatok
közül egyeseket kiemelhet,
másokat, kevesebb pénzt biz-
tosítva, háttérbe szorít hat.
Elônyben részesítheti pl. a
beruházásokat a mûködési
feladatokkal szemben, vagy
fordítva illetve egy-egy te rü -
leten belül kiemelhet egyes
feladatot. Tovább bonyolítja
a helyzetet, hogy az egyes
területekre vonatkozó javas -
latok az adott intézmények-
ben dolgozóktól származnak,
akik természetesen jó ér -

telemben vett szakmai el -
fogultságukból adódóan sa ját
területük ellátását tartják el -
sôd legesnek. Ez rendszerint
azt eredményezi, hogy a költ-
ségvetési javaslat elsô változa-
ta a mûködési és a fejlesztési
kiadások tekintetétben is je -
lentôsen túllépi a lehetôségek
határait. Ha ezt nem sikerül
jól kezelnie a testületnek, az
különbözô kö vetkez mé nyek -
kel járhat, túl súlyba kerülhet-
nek pl. mû ködési kiadások,
így a fej lesztések akár el is
maradhatnak vagy csak hitel-
bôl fe dez hetôk. Az elmaradt
fejlesztés vagy a felvett hitel
törlesz tése a késôbbi idôszak
feladata lesz, ha ez hosszan
elhúzódik, akár generáció kon
is átívelhet.

Érzékelhetô, hogy a költ-
ségvetés készítése – mint
bár  mely tevékenység – fel -
tételezi az elérni kívánt célok
pontos megha táro zá sát,
azok  nak az eszközöknek az
ismeretét és helyes alkal -
mazását, melyek a várt ered-
ményhez vezethetnek. En -
nek hiányában könnyen el -
bizony talanodhat a döntés -
hozó, mint ama viccbéli, ha -
tal mas gerendát faragó
atyafi, akitôl a cimborája
megkérdezte: – Mondd csak
komám, mi lesz ebbôl az
irdatlan nagy fából? – Hát
komám fogpiszkáló, ha el
nem... rontom.

Dr. Gasparik Zoltán

KÖLTSÉGVETÉS

Válsággal terhelt nap-
jainkban a szokásos gondokon
túl minden területen nehezeb-
bé vált az élet. Másról sem hallani, olvasni az országos médi-
umokban, mint a gazdaság teljesítményének jelentôs vissza-
esésérôl, a forint árfolyamának mély repülésérôl, mun ka -
nélküliség rémérôl, mindezzel összefüggésben az állami kiadá-
sok egyre nagyobb mértékû csökkentésérôl. Erre az önkor-
mányzatok többsége szintén költségeinek visszafogásával
fejlesztéseinek halasztásával reagál. 

Lássuk, milyen költségvetést fogadott el e zord kör nye -
zetben önkormányzatunk? Terjedelmi okoknál fogva csak né -
hány témát ragadunk ki annak érzékeltetésére, mi minden rej-
tôzhet a számok mögött. Az egész költségvetés meg tekinthetô
az önkormányzat honlapján, a hatályos rendeletek menüpont-
ban (www.webetyek.hu).

A pénzügyi tervezés során célszerûen alkalmazandó elv,
hogy a bevételeket inkább alul, a költségeket lehetôség szerint
túltervezzék, így mérsékelhetôk a kellemetlen meglepetések.
Ezzel szemben településünk költségvetése bevételi oldalon

inkább optimistának, azaz túl-
tervezettnek, míg kiadási ol da -
lon alulbecsültnek tûnik.

Nézzük, hogy véleményünk szerint melyek a problémás
tételek. Az iparûzési adó kulcsának 10%-os mérséklése: az
egész magyar gazdaság várható termeléscsökkenése ellenére a
tavalyi tervezetnél mintegy 10 MFt-tal több bevételt
remélünk. 13 millió forintot állítottak be pótlék és bírság
címén, ha ez nem teljes mértékben jogerôs határozatokon
alapszik, már jelentôs mér tékû eltérés lehet a tervezett és a
ténylegesen érvényesít he tô összeg között és akkor még  nem
beszéltünk a jogos, de behajthatatlan követelések nagyság -
rendjérôl. Jelentôs, a jelen gazdasági körülmények között
akár 50%-os bizonytalanságot tartalmazhat a Fejérvíztôl
várható bérleti díjra tervezett 20 millió forintos tétel is.
Ennek összege ugyanis nem a felek megállapodásától függ,
mértékét túlnyomó részben egy tárcaközi bizottság határoz-
za meg, döntôen az államháztartás lehe tô ségeit szem elôtt
tartva. Hát, ugye ettôl most túl sok jót nem várhatunk. A
telekértékesítésbôl tervezett 70 millió forintos fel hal mozási

A SZÁMOK TÜKRÉBEN
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Az iskola több költség ve -
tés-tervezetet készített, a me -
lyek ben próbálták leküzdeni a
szûkülô keret okozta gazda -
sá gi nehézségeket. A kérést,
hogy 20%-al csök kentsék a
do logi kiadásokat, nehezen
tudták teljesíteni, hisz ezek
té teles bázis alapján tervezett
szá mok. Egy iskolában a do -
logi kiadások többsége olyan,
amit az oktatási törvény ír elô
pl. naplókat kell venni! stb.
Racionalizáltak azonban a
mun kaköröknél (erre tett ja -
vaslatot a szakértôi átvilágítás
is), csökkentették a munka kö -
zösségek számát (órakedvez -
mény és pótlék csök ke nés),
to vábbá az ÁMK két in téz -
ményében a diákönkormány -
zat tevékenységét ezentúl
ugyanaz a tanár segíti. Itt is
órakedvezményt és pótlékot
spórolnak. Az átszervezés 4-
500.000 Ft megtakarítást je -
lent. A szakmai lefedettség
így is teljes, mindkét intéz -
ményben, létszámhiány csak
vezetôi szinten jelentkezik.
Szük ség len ne egy igazga tó -
helyettesi státuszra. 

Az önkormányzat nem
tudja biztosítani az új költ-
ségvetés szerint a 38.500 Ft-
os éves ruhapénzt, megszûnik

a 20.400 Ft beiskolázási
támogatás is (a gyermek l6
éves koráig járt a szülônek),
és nincs keret ju talmakra sem. 

Beszélgetésünk idején
még úgy tûnt, hogy az ét ke -
zési hozzájárulást megkapják
a dolgozók, de utólag ki de -
rült, hogy mégsem. „Négy-öt
vál tozatban készült el az in -
tézményi költségvetés, mi min -
denféle kompromisszumra nyi-
tottak voltunk csak azt kértük,
hogy az étkezési hozzájárulást
ne vegyék el, vagy legalább a
felét kapjuk meg. Nekünk úgy
tûnt, meg is kérdeztük, hogy jól
értjük-e hogy azt a változatot
fo gad ták el amiben az étkezési
hozzájárulás benne van? Így
nyugodtan ültem a bizottsági
és a testületi ülésen amikor a
költségvetést tárgyalták, nem
szól  tam” – panaszolta néhány
nap múlva Bodó Gabriella.

Az iskolánál tervezett köz -
üzemi díjak is csak a 2008-as
bázisadatokkal szerepelnek,
nincs benne semmi tartalék,

így félô, hogy itt bizony hiány
lesz az év második felében.

Nem szerepel fejlesztésre
fordítható összeg sem az elfo-
ga dott költségvetésben, pedig
hi ányzik tanterem, mert las-
san az iskolába is begyûrûzik
a megemelkedett gyer -
meklétszám. Tizennégy éve
nem volt átfogó festés az is -
ko lá ban. Az új részt négy éve
ad ták át, azóta ott sem
történt sem mi karbantartás,
pedig gyerekek használják a
terme ket. Az épületben a
padozat sok helyen toldo-
zott-foltozott. Nincs torna -
terem az is ko lában, csak
torna szoba, a-hol az ablakok
életveszélyesek, be kellett
szögelni ôket. A tetô két éve
alá van dúcolva, az alagsor az
épület meg építése óta szi -
geteletlen. A kar bantartás ki -
adásai is a tavalyi összeg a lap -
ján lettek betervezve, pedig
szinte biztos, hogy lesz elôre
nem látható kiadás is ezen e
téren az épület jelenlegi ál la -

po ta miatt. A képvi se lô -
testület megígérte ugyan,
hogy egy mûszaki bejárás
után felújítási ütemtervet
készítenek.

Költségvetés tekintetében
u gyanilyen a helyzet a mû vé -
szeti iskolánál, egyedül a
könyv tárban tekintenek opti-
mistán a következô év elé, a
beadott 50 milliós pályázat
miatt.

A pedagógusok is nehe -
zen élik meg a megszorításo-
kat, hisz eddig is érezhetôen
romlott az életszínvonaluk,
egyre többen kérnek fi ze tés -
elôleget. Közben egyre nö -
vekvô munka hárul rájuk.
Többek között meg kell nyúj-
tani a gyermekfelügyelet ide-
jét, mivel a szülôk 90%-a nem
Etyeken dolgozik így már
háromnegyed hétkor hoz  nak
gyereket az iskolába, hogy a
szü lô beérjen a mun ka he -
lyére, és csak öt után tud nak
értük jönni. Meg vál tozott a
szülô és iskola kapcso lata is,
mivel az iskolák küzdenek a
gyermekekért (létszámhoz
kötött normatív fi nanszírozás
miatt), néhány esetben ezzel
visszaélnek és indokolatlanul
is beleszólnak az iskola dol-
gaiba. Termé sze tesen vannak

bevétel, figyelemmel a tavalyi érdeklôdésre is meg ítélésünk
szerint jó, ha 60-70%-ban teljesülhet. Pozitív irányban
befolyásolhatja a költségvetés bevételi oldalát, hogy a jelenle-
gi változat nem számol a 2008. évi pénzmaradvánnyal, ennek
pontos összege a zárszámadás elfogadásakor derül ki,
legkésôbb akkor beépülhet a költségvetésbe. A pénzt magát,
persze már folyamatosan használhatja az önkormányzat, erre
szüksége is van, mert a költségvetés bevételeinek és kiadá-
sainak havi bontását összevetve szinte folyamatosan for-
ráshiányos lenne. Óvatos becsléssel is kb. 35-40 millió kocká -
zatosnak minôsíthetô bevétellel  kell szembesüljünk. Ezt a
bizonytalanságot növeli, hogy jelentôsen, körülbelül 10 mil-
lió forinttal alul tervezett az általános tartalék. Ez a keret
szolgál az elôre nem látható kiadások fedezetének biz-
tosítására, ha ennek reális igényét az éves költségvetés 2%-ra
becsüljük, nem is voltunk bôkezûek. 

A bevételi oldalon szereplô 20 millió forintos hitel
összegéhez kapcsolódóan nem találtunk hitelkamatot a költ-
ségek között, pedig ez anélkül aligha úszható meg, így
testvérek között is újabb 1-2 millió forinttal növekszik a
bizonytalanság. A hitellel további baj, hogy ez évre egyetlen
forint törlesztés sincs tervezve, rövid lejáratú lévén így a teljes
összeg a 2010-es  évet terheli majd, csak kérdés mi lesz a tör-

lesztés forrása, ha ezzel együtt a 2009-es kiadások finan-
szírozása is ilyen mértékben bizonytalan.  

Mi lehet a megoldás? A „legegyszerûbb” természetesen, a
tervezetteken felül 60-70 millió forintos bevétel elôteremtése.
Nem kétlem, hogy erre meg is vannak a megfelelô tervek. De
addig is, amíg ezek megvalósulnak, talán nem lenne hiába való
újra gondolni a képviselôi tiszteletdíjról szóló rendeletet, ez a
közterheivel együtt 10 millió forint feletti megtakarítást ered-
ményezhetne. További 10 milliót jelenthetne pl. a járda
beruházástól való visszalépés, és legalább ugyanennyivel kellene
csökkenteni a pályázati keretet. Jelen körülmények között a
testület fô feladata nem feltétlenül az eddig meg nem valósult
beruházások pótlása, hanem a kötelezôen ellátandó önkor-
mányzati feladatok zökkenômentes finanszírozásának biz-
tosítása kellene legyen. Tessék elhinni, ez sem kevés. Fôként
úgy nem, ha a képviselôk közötti hatékony kapcsolattartás csak
önkormányzati mobiltelefonon képzelhetô el. Könyörgöm,
használjanak erre inkább postagalambokat, ha ezen múlik a
testület jó mûködése, ugyanúgy megette a fene az egészet, de
pl. töltve sokkal finomabbak, mint bármelyik mobil! 

Mindenesetre szeretném remélni, hogy a finomság után
legalább egy fogpiszkálóra azért még futja a költségvetésbôl.

G.Z.

MEGSZORÍTÁSOK AZ INTÉZMÉNYEKNÉL
A jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben a képviselô-testület a

„fûnyíró-elv” alapján csökkentette minden intézmény és civil-
szervezet önkormányzati támogatását. Hogy mindez mit
jelent az intézmények költségvetésénél, errôl beszélgettünk Bodó
Gabriella ÁMK vezetôvel, Tóthné Vizi Éva iskolaigazgatóval
és Siroki Angéla óvodavezetôvel.
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támogató, segí tô szülôi ész -
revételek, tevé kenységek is,
melyért köszö net. A pedagó-
gusoknak nem csak idôben,
hanem a tartalmi munkában
is jelentôsen megnôtt a fela-
datuk. Ezt tükrözi, hogy az
elmúlt években változott az
etyeki iskola elismert-
sége: néhány év -
vel ez e lôtt a tan -
köteles korú gye -
rekeknek csak
67%- át íratták ide,
ma már 98%-át.
Saj nos a tanárok er -
kölcsi és anyagi el -
ismerése nem kö -
vet te ezt a változást
és a költségvetés
tükrében erre nem is
lesz le hetôség ebben
az évben sem.

Az óvoda költ-
ségvetése is jelentô -
sen változott. A ta va lyi hoz
képest 10 millióval csökkent,
a kér thez képest pe dig 20
millióval lett kev e sebb. Itt
sincs semmilyen személyi jut-
tatás – hasonlóan az isko lához
– csak az alapilletményt és a

kötelezô pót lékokat kap ják
meg a dolgozók. A meg -
szorított költség vetés külö -
nösen a dologi kiadásokat é -
rin  ti, 20%-kal kellett csök ken -
teni a tavalyihoz ké pest. Pe -
dig már az elôzô évben is na -
gyon spóroltak, sok

esetben az óvónôk vették
meg a sa ját pénzükbôl a
foglalkozá sok hoz szükséges
kiegészít ô ket a szakmai prog -
ram sikeres megvaló sí tása ér -
de kében. Csök kentés ér de ké -
ben az üzemeltetési költ  sé -
gek bôl vettek le. Meg pró -

bálnak néhány dolgot ki -
váltani pl. Domestos helyett
Hypót vesznek, pa pír tö rül kö -
zô helyett textil törül közôt
hasz nálnak az iskolai ét ke z te -
tésnél. Edények pótlá sára csak
50.000 forintot

terveztek, pedig négyszázan
ét keznek na ponta – fôként
gyer mekek – az óvoda kony-
háján. Ke vesebb pénzt for dít -
hatnak az idén já tékok vásár -
lá sára és textilek cse  réjére
egyaránt, de csök ken  teniük
kell a nyom tat vá nyok és fela-
datlapok készí tését is.

A felújítás ill. beruházás
ke   retében csak szellôztetô
ven   tilátor cseréjét tudták be -
ter   vezni, ez azért szükséges,
hogy ne menjen tönkre a ka -
zán ill. ha a vészszellôztetô le -

áll, fel is robbanhat. A
továbbképzésre beterve -
zett össze get sikerült
meg tartaniuk, hisz a
nem zetiségi óvo dák nál
feltétel, hogy cso por -
tonként meg fe lelô vég -
zett ségû német nem ze -
tiségû ó vo da pe da gó -
gus legye, lét szám bô -
vítésre azonban nincs
lehetôség. Az elfoga -
dott ó vodai költség ve -
tés alap ján nem látja
biztosítottnak az e -
gész éves mû ködést

Siroki An géla. Tavaly is taka -
ré kos kodtak, most is igye -
keztek mindent átgondoltan
megtervez ni, hisz tudják,
hogy nincs könnyû anyagi
helyzetben a falu. Költ ség ve -
tésük nem számolt az eset le -
ges bôvítéssel és an nak sze -
mé lyi, tárgyi és ü ze meltetési
kiadásaival.    Zsédenyi Judit

2008. évben a képviselôk

úgy döntöttek, hogy nem állapí-

tanak meg sem saját, sem a

külsô bizottsági tagok részére

tisz te letdíjat, az ezért járó

összeget (meg  növelve a kifizetés

esetén a központi költségvetés-

nek fizetendô közterhekkel),

összesen 5.415.000.-Ft-ot a

Magyar-kútnak, mint a település

egyik emb lematikus helyének

helyreállít á sára fordítják. Errôl

határozat is szü letett. Nehéz,

változásokkal te li esztendô volt

a múlt év. Az e se mények

sodrában és pályázati eredmény-

hirdetés hiá nyá ban el ma  radt a

fenti összeg felhasz ná lása. 

Januári kérdésünkre az al -

polgár mes ter asszony a kö vet -

kezôket nyilatkozta: „Termé sze -

tesen mindkét esetben, akkor is,

ha nyer a pályázat, akkor is, ha

nem, ezt az összeget az arra  meg -

jelölt célra fogjuk felhasználni…”

Lehet, hogy figyelmetlen

voltam, le het, hogy a hozzám

eljutott 2009. évi költségvetés

nem a végleges változat, mert

vagy nem találtam, vagy nem is

szerepel az ez évi költségvetés-

ben  az 5,4 millió forint a

Magyar-kút helyreál lí tására. Csak

remélni tudom, hogy fi -

gyelmetlenségem miatt siklottam

ezen a tételen (vagy megállapítá-

somat csak egy tervezetre alapoz-

tam) – ha így történt, ez részem-

rôl nem elegáns, elnézést érte.

Ha azonban valóban nem szere-

pel a költségvetésben ez az

összeg, az  saj ná latosan kisszerû

eljárás lenne a  testület részérôl.

Nem elsôsorban azért, mert a

januári ígéret ilyen hamar

feledésbe merült, leginkább azért

– amit viszont nem felejtettek el

beállítani –, a saját megemelt

tiszteletdíjuk okán. Talán ez már

lényegesen több is, mint az ele-

gancia hiánya? 
Gasparik

Elegáns?

Március 5-én nyitották meg Szegedi Béla Utolsó szobrok cí mû
emlékkiállítását Budapesten, az Ökollégium Art ga lériában. Az
Etyeken élt és alkotott szobrászmûvész kiállítása március 31-ig
tekinthetô meg, hétköznaponként 10-19 óra között (Budapest,
III., Szél utca 11-13.).

SZEGEDI BÉLA
szobrászmûvész
1943 – 2008

1943. május 15-én szü -
letett Hajdú bö szörmény ben.

Mûvészeti alapjait a Csák -
vári Nagy Lajos és Csókos
Györgyi által vezetett etyeki
képzômûvész körben sze -
rezte. Ezt követôen – tíz éven
át – a Csepeli Alkotókör tagja.
Életének fontos része az ön -
mûvelés, ennek is köszönhe -
tô, hogy szívós és kitartó
mun kával országos hírû bôr-
mûves-iparmûvésszé majd né -
pi fafaragóból faszobrásszá és
szobrászmûvésszé képezte
ma   gát. Fa reliefjei, pásztorbot

faragásai, valamint a népi
motívumokból kinövô or -
ganikus plasztikái mellett –
melyeket haláláig készített
– életmûvének fontos ré -
szei a bronzból és agyagból
mintázott realista portrék,
aktok. 1973 óta állított ki,
fô leg csoportos kiállításo -
kon. Mûvei láthatóak vol -
tak Budapesten az Ernst
Mú ze umban, a Csepel Ga -
lé riában, Ózdon a Mûve lô -
dési Központban, a Szek -
szár di Galériában, Tatán,
Párizsban a Renault Kultu -
rális Központjában, az
NDK Kulturális központ -
jában, Székesfehérváron,
Pákozdon, a Tokaii Galé ri -
ában, Sárospatakon, Miskolcon. Több képzômûvészeti és népi
Iparmûvészeti mûvésztelep tagja. Csepelen az EMBER ÉS
MUNKA címû kiállításon díjat nyert, Szekszárdon a PORTRÉ
címû kiállítás III. díját nyerte. Egyéni kiállítása 1995-ben
Etyeken, 1997-ben Budapesten. az Ökollégium Art galé ri á -
ban, 1998-ban Egerben volt. Meghívottként részt vett a
Magyar Szobrász Társaság ANYAGBA ZÁRVA címû kiállí tá -
sán 2007 októberében. Mûvei megtalálhatóak számos
magángyûjteményben. (Sz. L.)

EMLÉKKIÁLLÍTÁS
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KEDVES OLVASÓINK!
Az Etyeki Forrás januári számában

meghirdetett rajzpályázatunkra érke -
zett munkák nemcsak itt kicsinyítve,
hanem eredetiben, az Óvodagalériában
is megtekinthetôk.

A pályázat elbírálásánál számítunk
az olvasók véleményére is, ezért kérjük,
hogy válasszák ki, melyik gyermekrajz
tetszik a legjobban. A szavazócédu lá kat

a Kamilla virágüzletben és a kiállításon
elhelyezett dobozban gyûjtjük április
15-ig.

Minden olvasó csak egy pályamun -
kára szavazhat és csak ezzel a cédulával,
mivel mi az olvasóink véleményére
vagyunk kíváncsiak.

NEKEM A …….... SZÁMÚ RAJZ 
TETSZIK A LEGJOBBAN.
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Elsô napirendként Juhász
Tamásné eskütételére került
volna sor, aki Buzál Bea le -
mon dott képviselô helyét
töltötte volna be, azonban a
ké sôi értesítés miatt nem
tudott megjelenni az ülésen,
így az eskütétel elmaradt. –
In formációink szerint azóta
meggondolta magát és mégsem
vállalja a képviselôi tisztséget.

A polgármester két ülés
kö zött idôszakról szóló be szá -
molója kapcsán kisebb vita
kerekedett ki a pincefesztivál
körül. Horváth János falu-
gyûlést szeretett volna össze-
hívni, Krajcsi Zoltán szerint a
borászoknak nem éri meg a
fesztiválon való részvétel, Till
Mihály szerint a falu 80%-a
nem szeretné a fesztiválokat.
Szûcs Lajos polgármester
elmondta, hogy folyamatos
tárgyalások folynak a ren-

dezvényszervezô céggel és ja -
vasolja egy találkozó össze-
hívását a helyi civil szer ve ze tek
képviselôinek bevonásával. –
A tanulságos összejövetel azóta
lezajlott, a fesztivállal kap -
csolatos fejleményekrôl kö vet -
kezô számunkban tudósítunk.

Az ülés fô napirendje a
2009. évi költségvetési rende -
let elfogadása volt. Hosszas
vita után egyhangú szavazat-
tal elfogadta a testület az ez
évi költségvetését. – Csodál -
koz tunk, hogy az ülésen nem
vett részt a pénzügyi bizottság
vezetôje (elôzetesen nem in -
dokolva távolmaradását). 

Ebben az évben jár le az
ÁMK intézményvezetôjének
ötéves megbízatása, ezért pá -
lyázat kiírása szükséges az
állás betöltésére. A határozott
idôre (2009. augusztus 1-tôl
2014. július 31-ig) szóló ve -
ze tôi megbízásra az Oktatási
és Kulturális Közlönyben tör -
tént megjelenéstôl számított
30 napon belül lehet pá -
lyázni, az elbírálás határidejét
2009. július 20-ban ha tá -
rozták meg a képviselôk.

Pályázatot írt ki a testület
a községben mûködô civil
szer vezetek és egyházak ré -
szé re, tevékenységükbôl ere -

dô feladataik támogatására. A
pályázatot a cél, a feladat, a
költségvetés és a felelôs meg-
jelölésével Etyek polgár mes -
teréhez kell benyújtani, mely -
nek határideje március 20-a,
elbírálás: március 25-e.

A Segítô Kéz „intézmény
felújításra” benyújtott pályá -
zata sikeres volt, 49.689.911
Ft tá mogatást nyert. Több  –
köz ségünket érintô – pályázat
is kiírásra került, ezeket fo -
lyamatosan figyeli az önkor-
mányzat és lehetôség szerint
pályázik.

Az Etyeki Polgár c. lap
szer  kesztésére és kiadására
kiírt pályázatra senki nem je -
lent kezett, ezért a polgár mes-
ter javaslatát fogadta el a tes -
tü let, hogy rendesen ki kell
dol gozni és újra kell tárgyalni
az újság helyzetét.

SzE

TESTÜLETI ÜLÉS 
CIVIL SZEMMEL

2009. FEBRUÁR 25.

Tudom, gyakran elôfordul,
hogy a Köz érdeke csak az
egyéni érdekek rovására érvé -
nyesül.  Ilyen helyzet állhat elô, amikor a közösségi feladatok
finanszírozására szolgáló adókötelezettségeknek szerez
érvényt a Jegyzô, mint helyi adóhatóság.  Általában ez rend-
jén is van, a köz érdekeit szolgáló feladatok finanszírozásából
mindenki, akinek jövedelme, vagyona van, vegye ki a jog -
szabályok által meghatározott részét, legyen az alkalmazott,
vállalkozó vagy vállalkozás. A falu költségvetését bemutató
írásunkból kitûnôen minden forintra nagy szükség van, de
valóban teljesen mindegy lenne milyen áron?

Februárban több Ol -
va  sónk kapott fizetési fel-
szó lításokat a Jegyzô úr
megbízásából. A levelek
két ségtelenül udvarias
hang  vételük ellenére sem
arattak osztatlan elismerést
a címzettek körében. Ez
nem cso da, gondolhatnánk,
hiszen ki az, aki népünne -
pélyt rendez adófizetésébôl?
A rossz érzés forrása azon-
ban inkább a felhívásból
kiérezhetô bizonytalanság, a
próba szerencse, hátha be -
fizeti jelleg, mert ezek a felszólítások a legjámborabb lelkû
adózót sem képesek meggyôzni a bennük foglaltak mega-
lapozottságáról. 

Lévén egyetlen és „megfellebbezhetetlen” érvük, hogy a
megfizetni rendelt tartozások az adóhatóság nyilván-
tartásában szerepelnek. Ez a hivatkozás önmagában általában
is kétes értékû, a múlt ôszi helyi hatósági baklövés-sorozat
ismeretében pedig akár nevetséges is lehetne. De azonnal
ráfagy az ember arcára a mosoly, amikor azt olvassa, hogy a

mi hatóságunk nagy buz-
galmában már egy éve elhunyt
polgártársunkat is felszólította

adókötelezettségeinek 8 napon belüli rendezésre. Ez pont
annyira értelmetlen, mint amennyire átlépi a jó ízlés határait.
A helyzet jobb esetben is tragikomikus.

Ha Etyeken egyáltalán szabad ilyet mondani, végre tiszta
vizet kellene önteni a pohárba. Adóhatóságnak és adózónak
együtt kell mûködnie. Tessék, bennünket, adózókat a meg -
szólításon túl azzal is megtisztelni, hogy köte lezettségeinket

korrekt, áttekinthetô mó -
don leírják. Ennek ér de -
kében minden fi ze tési
felszó lítás tartalmazhat-
ná mi lyen jogcímen, mi -
lyen idôszakra vo nat -
kozóan, mekkora ösz -
szegû adófizetési köte -
lezett sé günk ke let ke -
zett, mi korra kellett
volna teljesíteni, ezzel
szemben mikor, mi -
lyen összegû befizetés
tör tént, eb bôl követ -
kezôen mennyi a tar-

tozásunk, ne adj isten a túlfize -
tésünk. Így egyszerûen ellenôrizhetô, igaz, adott esetben
könnyen vitatható is lenne a követelt adó összege.
Amennyiben jók azok a bizonyos a nyilvántartások, akkor
elérhetô, hogy az adózók mielôbb belássák, nincs más
lehetôség térdre imához…. aztán irány a pénztár, ha nem
jók, akkor meg némi munka árán, adózói közremûködéssel
rendbe tehetôk. És talán elmúlna az a rossz érzésünk is, hogy
a Köz (ami igazából magunk vagyunk) indokolatlanul sérti
magán érdekeinket.

dr. Gasparik Zoltán

Tisztelt Szerkesztôség!

Az „Etyeki Forrás” havilap februári számában megjelent 

„Eljárási rend?” címû, (GZ) szignóval jelzett írásával 

kapcsolatosan az alábbi nyilatkozatot teszem.

Dr. Gasparik Zoltán szerkesztô cikkében megfogalmazott egyes

észrevételeit, bár nem mindenben értek velük egyet, javasoltam,

hogy vitassa meg a képviselô-testület.

Etyek, 2009. március 13. Tisztelettel: 

dr. Papp László, jegyzô

MAGÁNSÉRELMEINK
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Csíkszeredán szü letett,
hagyomány á po ló székely csa -
ládba. l990-ben települt át
édesanyjával és húgával Ma -
gyarországra. Érettségi után
kétéves, felsôfokú OKJ-s
szak képesítést adó „ide gen -
vezetô és hostess” tanfo-lya -
mot végzett, ez után az Eu -
rotours Utazási Irodánál dol-
gozott.

2000 februárjában há zas -
ságot kötött. Férjével, Nagy
Attilával 2002. óta él Etye -
ken. 2007-ben sikeresen fe-
jez te be tanulmányait a Mis -
kolci Egyetem jogi karának
jogász szakán, ezzel régi álma
teljesült. Szakmai gyakorla ta -

inak (igazságszolgáltatás és
igazgatás) teljesítése során
értékes tapasztalatokat szer -
zett a közigazgatási jog és
polgári jog területén. 2008.
május 19-tôl az etyeki pol-
gármesteri hivatalban dolgo-
zik, elôször, mint igazgatási
csoportvezetô, majd 2009.
januárjától aljegyzôként.

Nem könnyû idôszakban

került az etyeki önkor mány -
zat  hoz, hisz a folyamatos sze -
mélyi változások, az átme ne -
tileg vagy hosszabb ideig
betöltetlen munkakörök mi -
att jelentôsen feltorlódtak a
fe l a datok, nagy volt az el ma -
radás az ügyintézésben, adat-
nyilvántartásban stb. Ezek fo -
lya matos pótlásába jelentôs
sze repe van az aljegyzô asz-

szony kemény, kitartó mun -
kájának. Erki Valéria jegyzô
távozásától november végéig
– az új jegyzô kinevezéséig –
a jegyzôi feladatokat is ellátta.

Közeli céljai: a közigazga -
tási szakvizsga letétele, a jo -
go sítvány megszerzése.

Nélkülözhetetlen érték
szá mára: a megbízhatóság, az
ôszinteség és becsületesség.

Szabadidejét szereti értel -
me sen, jó hangulatban eltöl-
teni. Kedvenc idôtöltése az
olvasás, zenehallgatás, fôzés.
Imád utazni, vitorlázni. Ér -
dek lôdik a társadalomtudo -
má nyok, különösen a pszi -
cho lógia és szociológia iránt. 

BEMUTATJUK 
ALJEGYZÔNKET 
Nagyné dr. Csíki Adélt

Két hír kapcsán kerestük meg Nagy Lászlót,  az önko-
rmányzat pénzügyi csoportvezetôjét.

- A falu költségvetésében jelentôs tételt képviselnek az
adóhátralékok. Ennek nagy sá ga a nyilvántartás szerint kb.
80 millió forint.

- Öt évre visszamenôleg megkérték a helyi vállalkozók
adóbevallásait az adó ha tó ság tól, hogy összehasonlítsák a
he lyi iparûzési adók befizetésével.

Nagy Lászlót pályázat útján 2009. január 27-én nevezték ki
jelenlegi be osz tásába. Elôtte a budakeszi önkormányzatnál dolgo-
zott hasonló munkakörben. A változtatás szándéka, az új ki -
hívások iránti nyitottsága, önmaga kipróbálása hozta Etyekre
dolgozni. Jelenleg Bajnán él. Etyekhez csak a munkája kö ti, így
személyes kötô dé sek, érzelmek nélkül, reálisan tudja vizsgálni az
adózást és az adózás rendjét.

Jelentkezésekor ill. a pá lyá zati elbeszélgetés során már részben
tisztába került a pótlandó feladatok sokaságával, de igazán a
hivatalba lépésekor szembesült a pénzügyi nyilvántartások
hiányossá ga ival. Akkor látta igazán, hogy nem lesz egyszerû fela-
dat a múlt elmaradásait pótolni. Azt vállalta, hogy június 30-
ig rendbe teszi a pénzügyi nyilvántartásokat legalább 90%-os
szinten (ez kifeje zet ten jó egy nyilvántartás megbízhatóságára).

Beszélgetésünk során meg    tudtuk Nagy Lászlótól, hogy az
e tyeki lakosság nagy része hajlandó az adózási együtt -
mûködésre, de vannak olyanok is akik nem. Ôket el len ôrzéssel
kell felderíteni, hogy az ô adózásuk is törvény szerint történ-
jen. Az  a szán dék, hogy minél elôbb rendet tegyenek az a dó -
zás körül és mindenki az adózási törvé ny nek megfelelôen a -
dóz zon Etyeken. Nem a büntetés a cél, hanem az adófegyelem
be tartatásának segítése és a törvényes adók beszedése. Fel té te -
lez ni kell, hogy mindenki szabályosan adózik, de ezt
ellenôrizni kell.

Nem helyi tapasztalat, de az adózásnál majdnem min dig
van egy kis svindli, csa la fin taság. Vélelmezhetô a nagy számok
törvénye alapján, hogy ilyen eset itt is elôfordulhat – mondja a
csoport vezetô.

A rendhez vezetô elsô lépés, hogy minél pontosabb legyen a
nyilvántartás, utána jöhet csak az ellenôrzés majd a szankcionálás.

Ennek ér de kében folyamatosan küldik ki a leveleket az érdekel-
teknek adótartozásokról. Sajnos az a da tok nem pontosak, de ab -
ból indultak ki, hogy a meg lévô nyilvántartás leg alább 80%-os
biztonsággal használható. Ezért aki bejön a hivatalba és
észrevételt tesz, ott egyeztetés nélkül nem kez de ményeznek
behajtást. Az elhalálozásról a helyi adóha tóságot nem értesítik,
erre nincs törvényi kötelezettség, ezért történhet meg, hogy
olyanoknak is küldtek levelet, akinek már nem kézbesíthetô.
Amennyiben az elhunytnak van adótartozása, azt a hagyatéki
leltár felvételnél kell feltüntetni, mint hagyatéki hátralékot.

A Magyar Államkincstár ál tal biztosított önkormány zati
adóprogrammal dolgoznak a pénzügyi csoport mun katársai és
ez nem alkalmas arra, hogy jelöljék az adóelmaradás dátumát,
azaz hogy az elmaradás mely idôszakban keletkezett. Ígérik,
hogy az augusztusi folyószámlán már ez is egyértelmû lesz.

Nem mindenkinek küld tek csekket – a takarékosság
jegyében, mivel egy csekk 30 Ft-ba kerül – a társaságok e le ve
csak bankon keresztül utal hat nak, az a magánszemély aki nem
átutalással fizet, igé nyelhet csekket az önkormányzatnál.
Elôször a hivatali kézbesítô vitte ki a határozatokat, de akit
nem talált ot t hon, annak tértivevényesen küld ték el a határoza-
tot, mert igazolni kell az elküldés té nyét. A postatörvény
szerint, ha egy levél kétszer visszajön, hogy nem vették át, azt
kéz besítettnek kell tekinteni.

Az értesítésekben foglal tak ra személyesen vagy levélben
lehet észrevételt tenni, de utóbbi esetben fel kell tüntetni
valamilyen elérhetôséget. A nyilvántartás felülvizsgálatának
még nem értek a végére, várhatóan jövô hónapban lesz meg.
Több mint 50 cégnek küldtek ki felszólítást, hogy jelent -
kezzenek be Etyekre, mint adózók, még akkor is, ha a telep -
helyen nem végez nek munkát. A törvény sze rint az iparûzési
adót meg kell osz tani székhely és telephely között, létszám
vagy bevétel alapján.

Az adózás rendjérôl szóló törvény lehetôvé teszi, hogy a
jegyzô, mint helyi adóhatóság megkérhet adatokat más társ -
hatóságoktól.

Szeretnénk rendet tenni és tisz tán látni, feltételezve, hogy
mindenki szabályosan a dózik és az eltérések, szabálytalanságok
csak a törvények nem tudásából vagy helytelen alkalmazásából
adódnak – összegzi a csoportvezetô. Zsédenyi Judit

KÖLTSÉGVETÉS – AZ ADÓZÁS TÜKRÉBEN
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Böjtölünk. Furcsán hangzik ez
a keresztény szokás a mai
fogyasztói tár sadalomban. Éppen
ezért nagyon is aktuális elmélkedni róla a nehéz helyzetben.

Önmegtartóztatásunk nemcsak ételre és italra vonatkozhat,
csökkenthetjük vásárlási szokásainkat, lemondhatunk sok-sok
felesleges dologról, amire eddig sok idôt elpazaroltunk (TV nézés,
videózás stb.). Fordítsunk több idôt és energiát a családra, a ház-
tartásra, a gyerekekre vagy a nagyszülôkre. Pró bál junk a lényegre
figyelni, mi az, ami létünkhöz igazán szükséges, és úgy készüljünk
a nagy ünnepre!

Etyeki ôseink ebben az évszakban az idôjárástól függôen
kezdték meg a tavaszi munkákat. Március 19-én, József napján
legtöbben még ünnepeltek, de március 25-én, Gyümölcsoltó
Boldogasszony napjától egységesen megkezdôdött a szôlô met -
szése. Ezt követôen nyitás, karózás, gyümölcsfák gondozása,
valamint a tavaszi vetések elôkészületei következtek.

A nagyhéten a háziasszonyok már otthon maradtak, hogy
elvégezzék a tavaszi nagytakarítást.

Húsvét elôtti vasárnap – virágvasárnap – emlékezünk Jézus
ünnepélyes bevonulására Jeruzsálembe. Az ôt köszöntô pál-
malevelek helyett nálunk a tavasz elsô virágzó faágát, a barkát
szedték csokrokba és elvitték az ünnepi misére megszentelni.

Nagycsütörtökön szinten mindenki részt vett az utolsó vacso-
ra tiszteletére tartott liturgián. Ezután este a Magyar utcai asszo -
nyok kimentek a Kálváriára virrasztani. Imával, énekekkel
emlékeztek Jézus kínszenvedésére.

Nagypénteken délután 3 órakor az egyházi szertartást szintén
a Kálvárián tartották meg. A templomból indult az ün ne pélyes
menet: a pap és kísérete; az iskolások, férfiak és nôk követték ôket.
Útközben énekeltek, imádkoztak. Majd a fájdalom útját végigjár-
va minden stációnál megálltak, imát mond tak. Végül Krisztus
keresztre feszítését a középsô nagy keresztnél „élték át”. Ez a
hagyomány 1950-ig élt, amíg gyönyörû szobrainkat, útszéli
keresztjeinket, a Kálvária stációit le nem döntötték, megfosztva
ezzel a hívôket és a falut egy többszáz éves hagyománytól.

A templom falain belül továbbra is megtartották a ke resztúti
ájtatosságot és a körmeneteket. Azóta azt is megtanultuk, hogy a
keresztény értékek kincsek. Nemcsak a nyelv, a kultúra, hanem a
vallás is gazdagodást rejt számunkra.

Nagypénteken a csonka misén „elszálltak a harangok Ró -
mába”. A templomban a szent sírnál pedig virrasztottak még
szombaton délelôtt is, fôleg az asszonyok.

Nagyszombaton az esti órákban megkezdôdött a húsvét vig-
iliája Jézus feltámadásának emlékére, amin napjainkban is csalá-
dostul részt veszünk.

A templom kapuja elôtt tüzet
szentelnek és ott meggyújtják a
húsvéti gyertyát. A pap az égô

gyertyával, kíséretével együtt bevonul Isten házába, ahol semmi
világosság nincs. Az tán a pap énekére: Krisztus világossága! –
fényeket gyújta nak meg, majd a húsvéti gyertyát megtömjénezik.
Részleteket olvasnak fel a Szentírásból és kiszolgáltatják a kereszt-
ség szent ségét. A résztvevôk mind megújítják keresztségi
ígéretüket. Nagy zúgással „visszajönnek a harangok”, és Allelujás
szentmisével folytatódik Krisztus feltámadásának ünneplése, amely
– magyar szokás szerint – feltámadási körmenettel fejezôdik be.

Ezután a családok együtt fogyasztották el az ünnepi vacso rát:
sonkát, tojást, hagymát, tormát, kenyeret. Nálunk a mai napig is a
kenyérben sült sonka az ünnepi, fôtt tojással, zöldfélékkel díszítve.

Húsvét vasárnapján is együtt volt a család.
Hétfôn kora reggel az asszonyok a virágvasárnap megszentelt

barkát kivitték a temetôbe. Egy-egy szálat helyeztek el szeretteik
fejfájához és a templomból vitt szenteltvízzel meghintették a sí rokat.

Etyeken nem volt hagyománya a locsolkodásnak. A ro ko nok
ugyan meglátogatták egymást, a gyerekek is gyûjtötték a csokito-
jást, színes tojáscukrot, de csak a közeli hozzátartozóktól.
Hagyományos szokás volt, hogy a férfiak bejárták a határt, szemü-
gy re vették a vetést és a pincékben borozgattak.

A locsolkodás, mint népszokás az ötvenes évek végén kez dett
nálunk elterjedni. Eleinte csak kútvízzel, szódavízzel, a hatvanas
években már kölnivel is jártak a legények, a gyerekek az
ismerôsökhöz.

Ünnep az, ha van kivel ünnepelnünk. Nem a bôséges asztal
vagy tárgyak teszik gazdaggá. Akkor lesz jó a húsvétunk, ha a
felkészülés, a böjtölés, a lelki ráhangolódás, az egymással való
törôdés hetei jól sikerülnek.

Gazdasági nehézségeink miatt sérülékenyebbek, érzé ke -
nyebbek vagyunk. Elôdeink kemény munkával, hitük meg -
ôrzésével élték át a válságos helyzeteket.

Ha a család tagjai összefognak, segítenek egymáson, ma is
megôrizhetjük emberi méltóságunkat. És ez lenne az igazi
ajándék mindannyiunknak.                   Gyurkócza Bendegúzné

HELYESBÍTÉS
Elôzô számunkban a far san gi szokásokról készült írásomban

tévesen jelöltem meg a Windeisen kocsma helyét, ezért elnézést
kérek. Ma csa lá di ház, bejárata a Deák Fe renc u. 2. kapujánál volt
(az óta magtár, ke rá mia mû-hely, nyomda is mû ködött a he lyén).
A pártházi iskola utcai frontján a Takaré k pénztár mû   ködött,
udvari részén pedig a Dörflinger kocsma, a mely helyet adott az
Ol va sókörnek is.

HÚSVÉT ELÔTT…

MÁRCIUSOK AZ IDÔJÁRÁSBAN
Egy amatôr természetfigyelô feljegyzései

2009. március: „Böjtmás hava” csalogatja a tavaszt.
- hó eleji égzengés: jégverés,
- márciusi hó akkor sem jó, ha zsákban viszik át a határon,
- március, ha nedves, a gazdának nem kedvez,
- Gergely napja: hideg, szeles, sokszor van hó,
- Sándor, József, Benedek, zsákban hozzák a meleget,
- 25-én, ha a békák megszólalnak, 40 napig hideg lesz.

Régi márciusok:
1985. március 11-17.: borús, hideg idô (Zalában 50 cm hó esett).
1986. március 25-28.: -12 °C, erôs havazás.
1987. március 4-én a vérti szôlôkben -21°C-t mértek.
1988. március 29-én megérkezett a gólya Etyekre.
1990. március elején 18-20 °C meleg volt.
1993. hó elején és végén is havazások.
1994. március 17-én villámlás, jégesô, hóesés.

1996-ban egész hónapban borús, hideg idô.
1999-ben egész hónapban szeles, hûvös idô (belvizek, árvizek).
2001-ben esôs idô (havi esô: 88,6 mm), 30-án megérkezett a gólya.
2003-ban párás, ködös idô, szárazság (havi esô: 0,8 mm).
2004. március 8.: havazás, 20-25 cm, 20-án érkezett a gólya.
2005. fagyos napok száma 20 volt, de 27-én kinyílt az ibolya.
2006-ban borús, szeles, havas napok (az országban szélviharok,
árvizek, belvizek – az Alföldön 240.000 ha-t öntött el a víz).
2007-ben napos, esôs, meleg napok (havi esô: 51,9 mm). 14-én
érkezett a gólya.
2008-ban fagyos, esôs, havas idô, 1-jén szélviharok (125 km/h) (havi
esô: 54,4 mm).
A népi megfigyelés szerint, amilyen a Luca nap (dec. 13.) és az azt
követô napok idôjárása karácsonyig, olyan lesz a január és a többi
hónap idôjárása. Ezek szerint: január: borús, esôs; február: borús;
március: borús; április: esôs; május: esôs; június: esôs; július: esôs;
augusztus: felhôs, szeles; szeptember: felhôs, szeles; október: borús;
november: felhôs, szeles; december: havas esôs, fagyos.         TATA
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Március 5-én Bicskén rendezték meg a Szemere Gyula
helyesírási verseny területi döntôjét. Iskolánkból Túrós Igor
3.b osztályos tanuló 13 induló közül az 1. helyezést érte el,
Neller Dominika 4.b osztályos tanuló  második lett a 14
induló közül. 

Február 20-án rendezték meg az országos Zrínyi Ilona
matematikai versenyt, ahol Debreceni Eszter 3.a osztályos tan-
u ló a több mint 300 induló közül a kiemelkedô 5. helyezést
érte el a megyei döntôben. 

Március 8-án a Fejér Megyei Sakkszövetség által rendezett
Diákolimpia megyei döntôjében Tornyai Ábel 3.a osztályos
tanulónk a III. helyezést érte el.

Minden versenyzônek gratulálunk az elért eredményekért!
Máté Krisztina alsós munkaközösség-vezetô

Iskolánk 8 évfolyamos, német nemzetiségi nyelvet oktató
általános iskola. A nyelvoktatás elsô osztálytól heti 5 órában indul.

Pedagógiai Programunkban kiemelten szerepel az alap-
készségek biztos elsajátíttatása, a hátrányok csökkentése és az
értékközvetítés. A tanulási nehézségekkel küzdô gyermekekkel
fejlesztô pedagógus foglalkozik. Délután alsó tagozatosoknak
napközit, felsôsöknek tanulószobát biztosítunk. Többféle
sportköri foglalkozást tartunk, saját szakköreink is vannak,
illetve a Mûvészeti iskolában van lehetôség foglalkozásokon
való részvételre (rajz, kerámia, szolfézs, hangszeres zene, népi
ének, népzene, néptánc). Az úszás-oktatást minden évben
megszervezzük. Két elsô osztály indítását tervezzük.

Beiratkozás idôpontja: 
2009. április 2. (csütörtök) 8 – 18 óra között.
Elôször a lakóhely szerinti iskolában kell jelentkezni a gyer-

mek születési anyakönyvi kivonatával, és a fejlettségérôl szóló
óvodai szakvéleménnyel, továbbá a szülô személyi iga-
zolványával.

Ha nem a körzetes iskolába kívánja íratni gyermekét, akkor
a befogadó iskolából kell egy nyilatkozatot vinnie, amelyben
jelzik, hogy a gyermeket felveszik.

2091 Etyek, Magyar u. 2. – Telefon: 22/597-040
Bodó Gabriella
intézményvezetô

„Az iskola arra való, hogy az ember megtanuljon tanulni, hogy felébredjen tudásvágya, 
hogy megismerje a jól végzett munka örömét, megízlelje az alkotás izgalmát, 
megtanulja szeretni, amit csinál, és megtalálja azt a munkát, amelyet szeretni fog.”

(Szent-Györgyi Albert)

„MAGYAR-KÚT” ÁMK: BEIRATKOZÁS

Február 26-án Bicskén tartották meg a területi Weöres
Sándor szavalóversenyt az 1., 2. osztályosok részére.
Iskolánkat Kiss Bálint 1.a és Caroli Andrea 2.a osztályos tan-
ulóink képviselték. Versenyzôink a középmezônyben
végeztek.

A Magyar Kézilabda Szövetség által kiírt Országos
Szivacskézilabda Bajnokság megyei döntôjében az U-9-es
korosztály 5. helyezést ért el. A csapat tagjai: Debreceni
Eszter, Pál Adrienn, Hargitai Ágnes, Mórocza Beáta, Palotai
Petra, Maracskó Kata, Stierbach Dzsenifer. 

Edzô: Máté Krisztina

Február 13-án és
20-án a „Magyar-kút”
ÁMK általános isko lá -
jában felsôs ill. alsós
far sangi bált tartot-
tunk, - mindkettô igen
jól sikerült. Köszönjük
a szülôknek a segít-
séget, akik nem csupán
a jelmezek terén alkot-
tak sokszor fantasz -
tikusat, hanem a bü fé -
be hozott szendvicsek
és sütemények terén
is…            Zvara Zita
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Tisztelt Etyeki Lakosok!
Ezúton kívánunk reagálni a legutóbbi közmeghallgatáson történt

lakossági felszólalásra, amely komoly félreértésekre adhat okot, és alkal -
mas arra, hogy rossz fényben tüntesse fel, illetve lejárassa a körzeti meg-
bízottakat a lakosság elôtt.

A felszólaló egy tisztes, ôsz hajú úriember volt, aki részletesen
beszámolt a közelmúltban a Kender utcában történt, álrendôrök által
elkövetett bûncselekményrôl. Elmondta, hogy amikor a szomszéd -
asszo nyától értesült a történtekrôl, „megpróbálta felhívni a rendôrt, de
annak a telefonja ki volt kapcsolva”. Ekkor felhívta a 107-et, ahol fel-
vették a bejelentést, és érdekes módon, 1-2 perc alatt, „nem tudja hon-
nan, lehet, hogy az égbôl pottyant oda” két rendôr, azután még kettô,
és nagyon korrektül és gyorsan intézkedni kezdtek. A felszólaló ezután
„piros ponttal” jutalmazta a RendôrSÉG tevékenységét. A felszólalást
nagy taps követte. Mindezt végighallgatta a teljes képviselô-testület, a
jelenlévô számos polgár, nem beszélve a TV-felvételrôl, amelyet azóta
szinte az egész község láthatott. 

Amikor kollégámmal végignéztük az adást, egy ideig meg sem
tudtunk szólalni a döbbenettôl.

Tudniillik a két „égbôl pottyant rendôr” nem volt más, mint a falu
két körzeti megbízottja: Donkó Csaba rendôr törzszászlós és Nagy
Dávid rendôr zászlós, tehát jómagunk. Éppen a községben
járôröztünk, körülbelül három utcányira a helyszíntôl, amikor az
ügyeletesünk rádión értesített bennünket a bûncselekményrôl.

Mindkettônk telefonja BE VOLT KAPCSOLVA. Nem fogadott
hívást pedig egyikünk készüléke sem jelzett. 

A késôbb érkezett rendôrök pedig az általunk, Bicskérôl kihívott
helyszínelôk voltak.

Továbbra is a község szolgálatában: 
Donkó Csaba r.tzls. – Nagy Dávid r.zls.

körzeti megbízottak

…lehet, hogy feleslegesen, mert
akinek titokban szánom, az nem veszi a
kezébe ezt a „szennylapot” – legalábbis
így nyilatkozott egy szavahihetô polgártársunk. Persze megte-
hetném, hogy a másik (egyelôre fantom) lapban jelentetném
meg – ha volna – és ha ezt a szöveget lehozná. Így marad ez a
megoldás.

Korteshadjárat. Az Etyeki Polgár váratlanul megjelent a
polgármester választás elôtt. Se elôtte, se utána. Csak akkor!
Ugyan miért? Valamiért nem hozta a hozzá fûzött
reményeket. Vagy itt van például a helyi TV adása. Egy teljes
hónapon át ismertette az alpolgármester programját annak
ellenére, hogy az a választás eredményeként okafogyottá vált.
Úgy tûnt nekem, mintha a 48-as szabadságharc ifjú kisdobosa
a világosi fegyverletétel után még egy hónapig verte volna a
harcias buzdítást a dobján. Nem volt ez felesleges akció?
Tekintve, hogy a TV februári mûsora a választás elôtt pár nap-
pal készülhetett, kézenfekvô lett volna – kivételesen –
megvárni a választás eredményét. Ebben az esetben nem vár-
tunk volna feleslegesen kb. tíz napig, hogy helyi „Forrásból”
megtudjuk az eredményt. Még jó, hogy van internet. 

Itt hívom fel az önkormányzat figyelmét, hogy az eddigi
gyakorlat rettenetesen pazarló: 30 napon át napi 3 alkalommal
(tehát 90-szer) adja le ugyanazt. Hát ez aztán igazán
felesleges, gondolom, nem olcsó mulatság. Valamit változtatni
kellene. Élôbbé tenni az adást.

Aztán itt van ez a „Dezsô”. Akár vehetjük úgy, hogy egy
pogány szertartás volt. Áldozat bemutatása az önkormányza-
tok istenének. De mivel ô valószínûleg mohamedán és nem
fogyaszt sertéshúst, hát egye meg az áldozatot az isteni nép és
cserébe tegye az X-et oda, ahova kell. 

Felesleges volt az a kortes disznótor (pláne, hogy a kóstoló
osztáskor tettlegességre is sor került) – ejnye, ez sem növelte a
sikerélményt.

Felesleges volt Szûcs Lajos kortes
gyûlésekor javíttatni a terem fûtôberen-
dezéseit, áttéve ezzel a gyûlés helyét. 

Felesleges volt azon fiatalok buzgalma, akik a Fidesz
nevében agitálni kopogtak be ide-oda.

Felesleges volt telefonálgatni, itt sem jött be semmi.
Az „isteni nép” szavazott. Hogy mi az eredmény, tudjuk és

én a magam részérô szívbôl gratulálok II. Lajosunknak. Tarts ki!
És végül felesleges volt azt gondolni, hogy egyszer már

végre sikerül a polgármesterség is a képviselôség mellett, amely
helyek megszerzése kész rémregény volt. Elhullott a
képviselôk zöme. 

Nézzük csak, hogy is volt ez a polgármesterség. 2006-ban
Zólyomi Péter ellen gyôztes: Nádpor Ármin. 2008-ban
Lucza Gyula ellen gyôztes: Juhász László. 2009-ben Kollárné
Papp Ildikó ellen gyôztes: Szûcs Lajos. Ez kérem futball-
nyelven: 3-0!

Elképzelhetô, hogy az idô múlásával ez az eredmény nem
lesz tartható. Most azonban a falu felnôtt lakosságának na -
gyobb része nem kívánja a változást. Eddig minden praktika
rosszul sült el! Ez az út nem járható. Ahogy a jegyzô-kérdést
sikerült egy tapasztalt szakemberrel megoldani, hát sikerüljön
végre a polgármesterséget is egy fiatal, ambiciózus szakember-
rel megoldani! Akire aztán tényleg nem fogható rá, hogy múlt-
béli döntéseivel kárt okozott a falunak. A kôbánya ügyében
például potenciálisan ártatlan. Persze azért oldalba lehet rúgni,
ha megkérdezzük tôle, milyen az élet a fogdában? (Ugye
Kokics úr?)

Kívánom Etyek községnek, hogy az új polgármesternek és
az új jegyzônek legyen lehetôsége jó és eredményes munkát
végezni.

Tisztelettel:
Göntér Ferenc

nyugdíjas pedagógus

Bizonyosság
Akár tekinthetném magánügynek is a minapi felis-

merésemet, mely egyáltalán nem nagy dolog, pusztán csak arra
jöttem rá, hogy azonos vagyok önmagammal. Nem csak úgy,
hogy lehet, talán, ne adj isten, Hátha, – nem, teljesen
bizonyosan. Amiért mindezt egyáltalán bátorkodtam leírni,
annak oka nem más, mint, hogy vannak, akik a Webetyek
fórumán Hátha név alatt megjelent írásokat, vagy azok néme-
lyikét nekem tulajdonítják. 

Valóban volt idô, amikor magam is írtam a fórumon, akkor
még képviselôként „Vénember” fedônevet használva, bár úgy,
hogy mindenki számára nyilvánvalóvá tettem kit „rejt” e
talányos név. Itt, az Etyeki Forrásnál sem használok kódokat
írásaimhoz. Az, hogy az egyes cikkek, hogyan kerülnek
szignálásra – teljes névvel, vezetéknévvel, vagy monogrammal
– szerkesztési kérdés, igazán nem is érdekel. Számomra fontos,
hogy amit közlésre szánok, azt névvel felvállalom, nem kívánok
a hét vezér egyikének sem háta mögé bújni, vagy bármilyen jól,
rosszul hangzó álnevet felvenni.  

Mivel már jó ideje nem olvasom a fórumot (ez a hír is bará-
taim révén jutott el hozzám), még csak azt sem mondhatom,
hogy kikérem magamnak, illetve kitüntetésnek érzem, hogy az
említett fedônévvel azonosítanak. Egyszerûen csak nem
szeretnék más lenni. Maradjon meg mindenkinek a maga di -
csô sége (kudarca), talán így jobb lesz – Hátha, te is
egyetértesz?                                       Dr. Gasparik Zoltán

Csak ülök és írogatok…
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Köszönetet mondunk mindazoknak, akik
Komáromi László

temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,
részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.

Gyászoló család

HÁZIORVOSI SZOLGÁLAT: Kossuth Lajos u. 9. 
dr. Sárközi Tünde Telefon: 06 22 223 005

Rendelés: H–SZ–P: 12-16-ig  K–CS: 8-12-ig
dr. Bárdosy Balázs Telefon: 06 22 353 658              

Mobil: 06 20 481 4739 E-mail: bardosybalazs@freemail.hu 
Rendelési idô: H–SZ–P: 8-12-ig  K–CS: 12-16-ig

Fogászat: Dr. Kecskés Katalin
Cím: Kossuth Lajos u. 9.  Telefon: 06 22 223 932              

Rendelési idô: H–SZ: 8:00-14:00
K–CS: 13:00-19:30  P: 8:00-13:00.

Szájsebészeti szakrendelés Budaörsön, fogszabá lyozás 
Buda pes ten és Budaörsön is igénybe vehetô.

Gyermekorvos: Dr. Juhász Katalin 
Széchenyi utca 2. 1. ajtó  Telefon: 06 22 223 070

Mobil: 06 20 987 2144
Rendelési idô: H–CS–P: 8-11-ig, SZ: 13-16-ig.

Biatorbágyi központi orvosi ügyelet
Biatorbágy, Vasút u. 14.   Telefon: 06 23 310 125

Ügyeleti idô: hétfôtôl pén te kig: délután 16 órától más nap
reggel 8 óráig, szom baton és vasárnap: non-stop (éjjel-nappal)

Gyógyszertár nyitva tartása:
Etyek, Hôsök tere 12.  Telefon: 06 22 597 050
hétköznap: 8-18 óráig – szombaton: 8- 12 óráig

Állatorvos Kossuth Lajos u.17. (üzletsor)
Tel: 06 70 252 3483 (rendelési idôn kívül is!)

E-mail: allatorvos77@vipmail.hu Web: www.etyeki.atw.hu

Polgárôrség 24 órás ügyelet: Telefon: 06 20 571 6080

Vértes Takarékszövetkezet: Pénztári nyitvatartás
H: 8-12-ig – 12,30-18,30-ig

K–SZ–CS: 7,30-12-ig – 12,30-15,30-ig  P: 7,30-12,30-ig

Gyermekjóléti Szolgálat 
(Etyek, Magyar u. 1.)

Ügyfélfogadási idô: hétfôn: 8-16,30-ig, kedden: zárva,
szerdán: 8-12-ig, csütörtökön 13-16-ig, 

pénteken: nincs ügyfélfogadás

Falugazdász: Bôcs Éva
Elérhetôsége: 06/30-688-0029

Ügyfélfogadás: hétfôn 13.00-16.00 óra között

Hirdetési árak: 1/1 oldal: 24.000 Ft, 1/2 oldal: 12.000 Ft, 
1/4 oldal: 6.000 Ft, 1/8 oldal: 3.000 Ft, 

1/16 oldal: 1.500 Ft, apróhirdetés: szavanként 100 Ft.
Anyakönyvi rovatunk díjmentes!

etyekiforras@citromail.hu

TISZTELT ETYEKIEK!
Bizonyára feltûnt Önöknek, hogy a volt Sarokház sörözô helyén

(Hôsök tere – Óvoda u. sarok) átépítési munkálatok folynak. 
Örömmel tájékoztatunk mindenkit, hogy áprilisban színvonalas

kávézó-fagyizó vendéglátó helyet nyitunk 

OKTAVIA KÁVÉZÓ néven.
Mindenkit szeretettel várunk, aki szereti a zamatos olasz kávét,

teát, cappuccinót, az olasz fagylaltot (gépi és gombócos), megkós-
tolná valamelyik fagylaltkelyhünket, vagy egy koktélt szeretne elfo-
gyasztani.

A nemdohányzók részére külön helyiséget alakítunk ki.
A mielôbbi viszontlátás reményében, szeretettel várunk min-

denkit: 
Copy-Family Bt.: Vasvári Szilvia és Lakos Tibor

Csabai házikolbász Békéscsabáról
Eredeti csabai recept szerint ízesített, enyhén csípôs

házikolbász rendelhetô két féle vastagságban, 
sertés vékonybélbe, ill. marha kuláréba töltve 

2000, ill. 2500 forintos áron kilogrammonként. 
Csiffáry Julianna: 06-70- 613-1249 

AAnnggooll   tt aanníí ttááss tt   vváá ll llaa llookk
Gyermek  és felnôtt  kiscsoportos órák.

Egyéni tanulási lehetôség is.
Középfokú vizsgára felkészítés.

Telefon: 06 22 223 469, 06 70 562 6584

PROGRAMAJÁNLÓ
Az Etyeki Sportegyesület 2009. április 12-én 19 órától 

LLooccssoollóóbbááll tt
rendez az önkormányzat éttermében. 

Zene: JOKER BAND. Belépôdíj vacsorával: 3.000 Ft.

Az Etyeki Versmondók Köre 
2009. április 17-én 18 órakor az óvoda éttermében 

RADNÓTI EMLÉKMÛSORT
ad a költô születésének 100. évfordu lója alkalmából. 

Minden érdeklôdôt szeretettel várnak!

Az ÁMK könyvtára Etyek természeti szépségei címmel
fotópályázatot hirdet Etyeken élô alkotók részére. A képeket
jeligével 21x30 cm-es méretben április 10-ig kérjük leadni a
könyvtárban nyitvatartási idôben (jeligés zárt borítékban kérjük
az alkotó adatait feltüntetni: név, cím, elérhetôség). A
képekbôl a Föld Napja alkalmából kiállítást rendezünk (a kiál-
lítás pontos helyét is idôpontját következô számunkban
közöljük). Bôvebb információ a könyvtárban kérhetô.

Katolikus húsvéti miserend 
Nagycsütörtök, 18 óra: szertartás, Nagypéntek, 15 óra:

Keresztút, 17.30 óra: szertartás, Nagyszombat, 20 óra:
szertartás, Húsvét vasárnap és hétfô, 11 óra: szentmise.

Református ünnepi alkalmak rendje
Passió-hét (április 6-11.), Nagypéntek, este fél 7 órakor

istentisztelet a temp lomban, Húsvét I-II. nap ján 10 órakor
istentisz te let úrvacsoraosztással.



Etyeken a Mester utca 72. szám alatt megnyitottuk
„Kincskeresô” boltunkat, ahol extra minôségû 

angol használt ruhákkal várjuk kedves vásárlóinkat.
A következô idôpontokban tartunk nyitva: 

hétfôn és szerdán 15-18-ig, 
kedden és pénteken 10-12-ig és 15-18-ig, 

szombaton 10-13-ig. 

Csütörtökön szünnapot tartunk.
Folyamatosan megújuló árukészlettel 

várom kedves vásárlóimat: 
Fedicsné Varga Mónika

FOGYASZTÓ, ZSÍRÉGETÔ, ALAKFORMÁLÓ
TESTMASSZÁZS – INFRASZAUNA
Egyedülállóan hatásos, szelíd kezelési mód 

a zsírszövetek bontására, a bôr regenerálására. 
A módszer alkalmazása biztosítja a sikeres fogyást, 
a kezelés befejeztével tartható marad a változás.

Etyek, Alsóhegy u. 15. Tel.: 06-30-324-7632

KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

AUTÓALKATRÉSZEK MINDEN TÍPUSHOZ!
Raktárról azonnal, rendelésre 3 órán belül!

K2 autóápolási termékek!
www.k2auto.hu

ÚJ NYITVA TARTÁS: 
hétfôtôl péntekig: 7-18-ig, szombaton: 8-12-ig

EETTYYEEKKII   AAUUTTÓÓSSBBOOLL TT
Etyek, Hôsök tere 2.

Tel.: 22/223-096 Mobil: 06-20-914-7431
FOLYAMATOS AKCIÓK!

Minôségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!
Kérjen telefonos árajánlatot!

KONTÉNERES HULLADÉKSZÁLLÍTÁS!
A Saubermacher – Bicske Kft. 

vállal 3-5-7 m3-es konténerben kommunális hulladék,
építési, bontási törmelék szállítást és ártalmatlanítást. 

Listaárunkból 10% kedvezményt adunk 
a hirdetés idejére.

Érdeklôdni lehet: 
22/350-111-es központi telefonszámon, 

illetve a  bicske@saubermacher.hu e-mail címen.

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Hûtôgépjavítás hétvégén is! - nyugdíjasoknak kedvezmény

Klímaszerelés
Telefon: 06-20-467-7693

CSFT szakcsoport eladó. Érd.: 06-20-552-0530

Etyeki Pizzéria
A Pizzéria csapata áprilistól több újdonsággal is várja kedves

vendégeit! Az eddig megszokott kínálatunk bôvülni fog
salátákkal, gyrossal és többféle pizza közül is lehet majd választani.
Egy kis ízelítô: megújul a tenger gyümölcse pizzánk, felkerül az

étlapunkra bolognais, brokkolis és sokak örömére csirkehúsos
pizza is! A szokásos kínálatunk megmarad, tehát minôségi borokkal, csapolt

és üveges sörökkel, üdítôkkel, röviditalokkal, süteményekkel 
és természetesen minôségi kávéval várjuk a hozzánk betérôket.

Amint elkészül új szórólapunk, igyekszünk minden háztartásba eljuttatni, de
minden megtalálható honlapunkon a  www.etyekipizzeria.lapunk.hu-n is! 

Elfogadunk: 
Ticket Restaurant, Sodexo és Chéque Déjeuner étkezési jegyeket!

Rendelésfelvétel: 06-30-310-24-36
Vasárnaptól - csütörtökig 11-21 óráig, pénteken és szombaton 11-23 óráig 
Nyitva: vasárnaptól - csütörtökig 11-22-ig, pénteken és szombaton 11-24-ig

Várjuk kedves vendégeinket a megszokott helyen, a CBA mellett.


